

道路拥堵已成为亟待解决的问题,要加快建设交通基础设施,现在还要组织疏导。——卢展工

保畅通 郑州在行动



“修地铁,没见过占这么多路的”

北京、深圳、上海、南京等地专家把脉郑州交通

昨日,我市召开“畅通郑州”城市交通综合整治专家座谈会,听取来自北京、上海、南京、深圳、西安等地专家的意见和建议。
晚报记者 孙娟 李萌

专家还有这些建议

1. 主干道不应立交过多,金水路上不应再增加立交,否则通过性太强,更多吸引车辆,对于这条路来讲不一定是好事,应当考虑在北边的农业路设计立交桥,增加通过性。
2. 地铁2号线和5号线在农业路花园路相交,根据郑州市的规划,未来这里要建设一条地下隧道,地下隧道是吸引机动车的,而公共客运枢纽将来是吸引人流的,这两个放在一起,矛盾就非常大,希望这个地段的立交系统和隧道的方案能够迟后,对冲突和矛盾深入研究后,再确定近期是否建设。
3. 如今,紫荆山、河医立交的矛盾凸显,今后郑州应尽量少建设互通式立交,应当建设分离式立交,可减少拥堵。

市内铁路网应当转型成轨道线或城际轨

同济大学晏克非教授向郑州推荐了上海若干年来交通发展的经验。他说,这些年上海拼命推进轨道交通网和城市公路网,建成了420公里的地铁网,伦敦才有408公里,另外还有800~900公里的快速道路,就是市区里面有很多高架快速道路,所以现在世博会能够不算拥堵。

晏克非说,随着高铁的全面实施,郑州新火车站建在郑东新区是正确的,下一步就要考虑老火车站和市内老铁路网的功能转移问题。

比如日本,就是把那些铁路改造成常规的城市轨道交通来使用,甚至延伸成城际轨;上海的铁路内环线,到了上世纪90年代末,就把它高架为上海地铁三号线。因此,郑州火车站的改造,应该打破传统的大铁路规划理念,在市内穿行的京广线和陇海线两条铁路有四个象限,东南和西南象限的道路网很好,未来的功能可以发展成城际轨。

也可以学习香港九龙站,以前也是一个老火车站,后来整体土地开发,如今把广、深、港的高铁连接到九龙站的西侧,更大范围的交通组合在一起,功能反而提升了。

轨道施工应当从市民角度考虑

“在北京修建地铁,没见过像郑州占这么多路的,北京基本上不占机动车道,只占辅道。”建设部专家组成员、中国城市公共交通协会副理事长张奎福说。

南京交通规划研究所总工钱林波说,南京不可能给那么大空间进行地铁施工,地铁周边都是寸土寸金,节省每一寸土地都是必要的。

长安大学教授严宝杰说,西安地铁施工的一个经验就是:不要总想从最低成本方面考虑,要从市民角度考虑,地铁施工旁边要预留充足的非机动车道和步行通道。

也有专家提出,地铁施工沿线要保证步行和自行车、公共交通的需求,对于沿线单位出入车辆通过一定的措施来管理,对于其他车辆应当削减通行需求。

严宝杰认为,郑州公交港湾建设比较滞后,比如金水路上的一些公交站,完全可以往里靠,建成公交港湾。

深圳市城市交通规划研究所总工李锋说,搭建更多的公共交通快速通道,一些路段不能设置BRT的,应当开辟公交专用道,更应该学习深圳在路口设置公交专用进车道。

紫荆山可实行动态交通信号

郑州一个区域引起了专家的高度关注,这就是“紫荆山”。

严宝杰认为,减少道路饱和度只有两个途径:分流和提高通行能力。比如,西安城墙内的老道路已没有拓宽能力,现在就注重控制车流。紫荆山地区可以实行动态交通信号,高峰时期控制车辆上桥。

钱林波则建议,紫荆山立交桥一层,右转车道单列,桥下空间再充分利用,四个方向设置回头车道,步行交通从自行车道内分离出来,这样一层道路内只有左转和直行,运行空间进一步规范。第二层上桥处,汇流车道是必须的,下一步应注重两头通行能力匹配。三层则需要设置快速通道。

另外,有专家建议,如今应当控制紫荆山周边土地开发,开发前要综合考虑交通承载能力,比如项目的选址和建设,从源头开展交通影响评价。

“交通拥堵表面上是个技术问题,实际上是土地和交通的矛盾,是开发强度过大与交通能力不匹配造成的,因此在规划内进行土地调整,才是解决该区域拥堵的根本出路。”

花园口互通式立交桥有望十一前通车

□晚报记者 王菁

作为打造郑州北大门形象工程的花园口立交下月将实现中州大道与黄河桥立交贯通,而十一前将实现东西绕城公路首次“牵手”,届时作为我市乃至全省工程最复杂、占地面积最大的互通式立交桥将实现主体工程通车。这是记者从昨日召开的郑州市花园口互通式立交新建工程“百日劳动竞赛”活动现场获悉的。

花园口互通式立交桥为三层半枢纽型全互通式立交,立交最高点距地面18.68米,有6层楼之高,占地808亩,工程投资6.8亿元,是河南最大的新建立交桥,同时也是一座集交通、景观、生态为一体的综合性畅通工程。

郑州警备区定下目标 全年实现零违章、零纠纷、零投诉

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

支持打造“畅通郑州”工程,郑州警备区定下最新目标:实现军车运行零违章、零纠纷、零投诉的“三零”目标。

昨日,记者从郑州驻军警备联席会议上获悉,7月17日至19日,郑州警备区利用3天时间组织全区11名车管干部和65名驾驶员开展了“遵章行车、文明行车、安全行车”专题教育,号召广大驾驶员大力支持畅通郑州活动。

在整个教育整顿活动期间,共查找问题21条,制定整改措施35条,从而有效规范了驾驶员队伍的各项秩序。

深度解密建业西区1号作品 系列之四:

多维园林设计,诠释品质生活

在精神需求逐步提升的今天,人们越来越注重住宅的品质。园林景观设计,作为社区品质的重要组成部分之一,正在被更多的购房者关注,甚至成为判断购房与否不可或缺的因素。

因此,地产商各出新招,中式园林、法式园林等说辞频出,而位于西区碧沙岗生活中心的建业·密码国际则以创新风格的园林景观设计,给人们全新的视觉体验,其摒弃传统园林景观设计,以多角度多平面的设计,简单质朴的几何元素展现了独特的美感,诠释了生活品质精髓的理解。

大师演绎,别样景观风采

据了解,建业·密码国际的景观规划设计是由广州集美组根据现代、环保的设计理念结合建筑创新风格的外立面形态精心打造,利用高低错落的立体方格将路、石、草地与湖面完美结合却又各自独立。

该项目景观规划师介绍说,“整体景观设计以人的角度出发,注重立体层次感,回避了以往传统的对称设计和形式感,并以创新风格的概念回应,无论我们从任何角度、任何位置观察,整个景观都会以不同的姿态展现。”

对于生活本质的理解,建业总有其独到而又深刻的观点,此次联手国际大师,打造建业·密码国际独具风格的园林景观,将给西区带来超前的品质生活享受。

是生活,也是一场幸福之旅

“建业·密码国际的整体景观主要分为中心花园区景观、休闲区景观、建筑区景观和商业区景观4个部分,注重休闲步道、人行主干道和机动车道的分离使用,各景观节点贯穿于休闲步道,使居住在这里的人们更加完整的体会美学的极致。”

同时,笔者了解到,在进行绿化规划时,建业不仅采用20年以上树龄的全冠乔木,还引入薰衣草、迷迭香、月见草、婆婆纳等罕有花卉草本,并使用建业亚冠联赛球场草坪,使居者既可观赏,也可休憩,而在项目四周,则种植环保法国梧桐。

至此笔者相信,住在建业·密码国际,大家将体会到一种不同的居住态度,石、林、路、湖的交错构建,演绎出观赏时六感的变化,美学、简朴和诗意的现代生活亦由此而来。(王亚平)

咨询热线:88881666
或12580呼建业·密码国际

“马拉湾冰爽之夏” 雨过天晴,购票人数猛增 快报名!立刻省204元

昨日,艳阳高照,许多市民的购票热情再次被激发,在晚报购票处有近百人在排队,不到3个小时400张门票就被抢购一空。

晚报记者 李丽君
晚报见习记者
何涛 鲁慧 李恒/文
晚报记者 白轲/图



购票人数爆满 不得不采取叫号方式

上午9时30分,在晚报大厦305室挤满了人,都是前来参加马拉湾活动购票的市民,为了让市民有序快速地拿到票,记者不得不采取饭店里的叫号方式,为市民登记序号排队。活动开始前,排号的读者已经到了90多号。

快报名!立刻省204元

本次活动是郑州晚报向长期支持晚报发展的市民进行的一次大回报,市民仅需花200

元,就能得到2张黄河谷马拉湾门票(此票在2010年马拉湾经营期间有效),并赠送全年郑州晚报一份。立刻行动,马上节省204元。

本次活动门票不含马拉湾门票中20元泳具代金券,需要市民自备泳具。

购买时请携带好本人身份证。市民可直接上门购买,不接受预订,先到先得,门票数量有限,售完为止。

售票时间:上午9点30分开始
售票地点:陇海西路与文化宫路交叉口晚报大厦305室
咨询热线:67659999